

LA TARDE DE LORCA

DIARIO DE AVISOS FUNDADO EN ENERO DE 1909

DIRECTOR: J. LÓPEZ BARNÉS

AÑO XIV

Redacción: Avenida de la Estación, Letra D. Bajo

Merc 1 s 17 Septiembre de 1922

Teléfono núm. 90

Núm. 3.604

AVISO INTERESANTE

Se compran desde hoy toda clase de fincas urbanas siendo su precio hasta 50.000 pesetas cada una; y en las mismas condiciones, solares para edificar.

Desde más precio y fincas rústicas, a partir del día primero de enero próximo.

Préstamos al 6 por ciento de interés anual.

Capital destinado para Lorca y Aguilas.

DIEZ MILLONES DE PESETAS

Para más detalles, dirigirse a don Joaquín Casaldueiro Musso, Abogado. Lorca (Murcia)

LECTOR:

Llegó Pepe Miralles, y ocupa su parada en el Salón de la Feria donde tiene a la venta sus riquísimos turronecillos de Jijona, Yema, Nieve, Fruta y Cádiz, y los pastelillos de su especialidad. «Gloria»

Visítale sin falta y comerás sus dulces exquisitos.

DE ACTUALIDAD

LA PAZ

SATISFACTORIA

La censura establecida sobre las noticias referentes a las negociaciones con Abd-el-Krim no hacen sino multiplicar el interés con que las sigue la pública opinión. No se piensa, no se puede pensar en otra cosa. El deseo más vehemente del pueblo español es que se ponga término satisfactorio a la campaña de Marruecos.

Ha de acabarse, pero ha de acabarse satisfactoriamente, para que no se vuelva a empezar. No acabará satisfactoriamente la campaña si no se avienen los jefes de las cabilas a someterse a un orden de civilización. Esta ha de ser, en resumen, la exigencia mínima de España; pero si los jefes de los cabilas comprenden la necesidad de doblegarse al imperativo de la civilización, que los tratados han confiado a España, el pueblo español por su parte, se siente satisfecho, porque nunca ha soñado con beneficiarse de la conquista de Marruecos y porque es generoso y no se deja guiar por el propósito de vengar agravios y devolver golpe por golpe. Habrá habido generales españoles que han sentido odio personal hacia alguno de los caudillos rifeños; pero ese sentimiento, gracias a Dios, es ajeno a nuestro pueblo.

España sabe que el mundo había decidido que no podía continuar Marruecos entregado al arbitrio de cabilas sin otra ley que las voluntades de sus jefes, y prefiere realizar la obra de protectorado a que, realizada por otra potencia, se instalase ésta en la orilla meridional del Estre-

cho, para perenne afrenta nuestra. Pero España prefiere que esa obra de civilización se haga con el concurso y la colaboración de los moros, a que se efectúe por medio de una guerra de duración indefinida. Por eso coinciden esta vez el sentimiento popular anónimo, que desea la paz, con el de las clases responsables, que quieren que la paz sea satisfactoria, en una sola aspiración de que terminen las actuales negociaciones con la consolidación del Protectorado español en nuestra zona.

Es probable que haya españoles que no vean con regocijo el posible término de la campaña de Marruecos. Toda guerra crea intereses bastardos, que se esfuerzan en prolongarla todo lo posible, y no parece ser la actual campaña excepción a la regla. «La Acción» se hace eco de manifestaciones del capitán Jordán. Si es verdad, como dice «La Acción», que «las economías sólo en la Intendencia de Larache podrían ascender a 14.400.000 de pesetas anuales», ello significaría que se ha creado un interés poderoso en favor de la prolongación indefinida de la guerra.

También es probable que haya otros españoles que sólo piden la terminación inmediata de la campaña porque saben que es impopular y aspiran a hacerse populares echando a andar a la cabeza de la multitud. A éstos hay que recordarles que la paz en Marruecos no será sino aparente mientras no sea satisfactoria, y no será satisfactoria mientras no proceda de una unidad de aspiraciones, por lo menos en líneas generales.

Entre ambos puntos de vista está el criterio que quiere una paz que permita la incorporación del norte de Marruecos a las normas de la civilización, pa-

“LA VLENCIAANA” CALZADOS

¡Gran liquidación!

Realización verdad!

Por reforma, mejora, y ampliación de este establecimiento, liquidanse todas las existencias del mismo, con una baja extraordinaria en los precios de todos sus calzados, lo mismo corrientes que de lujo.

¡SÓLO POR OCHO DIAS, LORQUINOS!

Calle de Zorrilla núm. 1 (Antiguo local de Teléfonos)

SEÑORAS: Lanas para labores
Acaba de recibir un extenso surtido

José Mesoguer

Plaza Constitución

ra que sea posible la explotación de los recursos del país y mejore así la condición de sus naturales. La paz, una paz satisfactoria, y lo antes que se pueda. Esta es la fórmula en que toda España, salvo pequeños intereses bastardos, se siente hoy unida.

TEATRO GUERRA

“LAS DE CAÍN”

La tan celebrada y linda comedia, «Las de Caín» de los hermanos Quintero, fué puesta anoche en escena en la sexta función de abono.

Nada hemos de decir que no se haya dicho cien veces, tratándose de producción dramática tan bella, y mucho más puesta en parangón con lo que hoy se escribe para sustituir al teatro nacional jamás tan decadente.

En «Las de Caín» los celebrados autores se apartaron del género de costumbres andaluzas, que fue siempre su fuerte, y sin embargo, hicieron una hermosa comedia, como les ocurrió con «Los Galeotes» que es quizá, la mejor producción del extenso teatro de los aplaudidos autores andaluces.

La interpretación de la obra por la Compañía de Gómez Ferrer, fué muy esmerada, pues no hay que olvidar las dificultades que ofrecen un conjunto de diez o doce personajes en escena, y a pesar de todo el resultado fué verdaderamente satisfactorio.

Gómez Ferrer en el don Segis mundo, alcanzó la justa medida, sin incurrir, como hemos visto en otros actores, en exageraciones peligrosas que desnaturalizan el tipo, convirtiéndolo en grotesca caricatura, por el afán de hacer reír al público, y esto no es honrado. Al público se gana en buena lid, como anoche hizo el señor Gómez Ferrer.

La señora Cortina, encargada

del papel de Rosalía, estuvo admirable, y como siempre, mereció los plácemes del auditorio.

Muy bien las hermanas Robles, en Marucha y Estrella; deliciosa la señorita Gómez, interpretando el papel de Fifi; excelente la señora Blanco en doña Elyra, y muy discretos las señoras Garcés y Moreno.

Pastrana, como esperábamos, estuvo muy requetebien en Tío Cayetano. Es un personaje de los que con más acierto han creado los hermanos Quintero, y el señor Pastrana que es artista de buena cepa, le dió todo su valor al interpretarlo anoche.

Muñiz, Cubas y Hompanera, en los papeles de Pepito Castrojejo, Alfredo y Marin, respectivamente, no dejaron nada que desear, y ayudando al buen conjunto los demás artistas que tomaron parte en la obra.

Para todos hubo aplausos, al final de todos los actos.

CELIPIN

Los rumores del sábado

Dice nuestro colega «El Sol»: «En los centros de información circularon anteanoche rumores relativos a acontecimientos importantes.

Eran tan inconcretos los rumores, que ni siquiera se determinaba si correspondían al or-

ACADEMIA MERCANTIL

Bajo la dirección de D. Domingo Plazas

Enseñanza completa de cuantas materias comprende la Carrera de Comercio en sus grados de PERITO Y PROFESOR MERCANTIL — Clases independientes de Contabilidad por PARTIDA DOBLE Y CÁLCULOS MERCANTILES.

La enseñanza se realizará por agrupaciones máximas de cinco alumnos elegidos entre los que tengan mayor analogía de conocimientos previos.

Queda abierta la matrícula de estos estudios durante el presente mes de Septiembre en el domicilio del Director Plaza Colón 5 bajo Las clases comenzarán el día 1.º de Octubre próximo.

den político o al militar. Alguien dijo que se trataba de un desfalco importantísimo en Marruecos, otros insinuaban que el Gobierno había recibido una reclamación diplomática en virtud de la cual había dimitido el ministro de Estado, señor Bernádez Prida, y hasta se dijo que el viaje a San Sebastián del subsecretario de Fomento, señor Rodríguez de Viguri, está relacionado con estas dificultades ministeriales.

En Gobernación y en otros centros oficiales manifestaron no tener ninguna noticia que confirmara esos rumores; pero, a pesar de estas negativas, continuó hablándose esta madrugada de que algo anormal había ocurrido.

Concretamente, lo único que se supo es que anoche se recibieron en Madrid telegramas particulares comunicando noticias muy satisfactorias de gestiones realizadas por el padre Revilla para la libertad de los prisioneros, y que mil familias de las cabilas en las cuales opera el general Castro Girona están preparadas para someterse

EN CANARIAS

LERROUX, ABOGADO

Dicen de Santa Cruz de Tenerife:

«Durante tres días consecutivos el señor Lerroux se ha examinado en la Universidad de La Laguna de las asignaturas que comprende la carrera de Derecho, habiéndola terminado con éxito.